BA Treptow-Kdpenick 04.06.2014
Abt. Bauen, Stadtentwicklung und Umwelt '

Bezirksstadtrat

Bezirksverordnetenversammiung
Vorsteher der BVV o Treptow-Kopenick von Berlin
Herrn Stock
) 05, Juni 2014
ither
Bezirksblrgermeister Eingang

Blro der BVV

Beantwortung der Kleinen Anfrage KA VIlI/ 0547 vom 19 05.2014

der Bezirksverordneten Ernst Welters
Betr.: WendenschioBstrafle 294 oder 294 A

Ich frage das Bezirksamt:

1. Kann das Bezirksamt bestétigen, dass dieses Grundstucks sich im Bundesbesitz be-
findet?

2. Kann das Bezirksamt bestatigen, dass dieses Grundstuck als Erholungsflache aus-
gewiesen ist?

3. Liegen dem Bezirksamt Erkenntnisse vor, dass der Besitzer dieses Grundstlick ver-
duftern mochte?

4. Liegen dem Bezirksamt Erkenntnisse vor, dass der Grundstiicksbesitzer eine Ande-
rung der derzeitigen Ausweisung beabsichtigt oder betreibt? ‘

5. Wirde das Bezirksamt bei einer Anderung des Nutzugszweckes zur Stellungnahme
aufgefordert (Ufernéhe und unmittelbare Umgebung von Marienhain)?

Hierzu antwortet das Bezirksamt:

Vorbemerkung:
Die Frage bezieht sich offensichtiich auf das Grundstlick Wendenschlofistraie 294 A.

Zu 1.
Ja.

Zu 2. _

Ja, im Grundbuch ist als Nutzungsart Erholungsfidche angegeben. Diese augenscheinlich
vorhandene Nutzung ist keine baurechtliche Bewertung und hat damit keinerlei Einfluss auf
die Beurteilung der planungsrechtlichen Zulassigkeit von Nutzungsénderungen oder Bauvor-
haben.

Zu 3,
Ja.

Nr. 4
Nein.




Zu 5.

Das Bezirksamt wird in der Regel von Elgentumern nur dann befragt oder um Genehmigung
ersucht, wenn es um bauordnungs- oder planungsrechtlich relevante Fragen geht. Esgibt -
diesbezlglich nur dann eine Rechtspfllcht wenn genehmigungspflichtige Vorhaben ausge-

fithrt werden sollen.

Im Falle des Verkaufs der Flache muss zwar eine Bescheinigung zur Ausilibung des Vor-
kaufsrechtes (Negativzeugnis) beim Bezirksamt, Fachbereich Stadtplanung eingeholt wer-
den, allerdings bedarf es in diesem Zusammenhang keiner Information der beabsichtigten

kiinftigen Nutzung.
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Rainer Hoélmer

Zur Erstellung dieses/er: Drs. Nr. haben
Antwort Kleine Anfrage VII0547
Anzahl  |Arbeits- Betrag
stunden in€

Beamtinnen/Beamte mittleren Dienst 0 0,00 0,00 €
bzw vergleichbare/r ‘

Beschéftigte/r

‘ gehobenen Dienst . 0 0,00 0,00 €

. htherer Dienst 1 0,30 23,24 €]

notwendige Sachkosten als Folgekosten (z. B. Bestellung Material, Beauftragung Gutachten, ..

| | L

)

aufgewendet und damit entstanden

in der Fachabteilung Gesamtkosten in Héhe von: 23’24 €

Dazu kommen Kaosten beim BzBm, Biro BVV in Héhe von: } _-_2_5:571 €
Damit ergeben sich Gesamtkosten von: 48,78 €




